LISTE   DES   ENGAGEMENTS   FORESTIERS


Liste des engagements forestiers possiblement souscrits par un propriétaire forestier, largement cumulatifs, liste non exhaustive

( Engagements fiscaux : Mutation à titre gratuit (MONICHON) - Impôt sur la Fortune (ISF)


- Engagement trentenaire de gestion en "bon père de famille" reconnaissant la spécificité forestière du long à très long terme sur les transactions non onéreuses (successions et donations) et Impôts de Solidarité sur la Fortune (ISF) dit "Amendement MONICHON", avec éventuellement Hypothèques Légales prises par les Services du Trésor en garanties.

Gestion par la DDT (Direction Départementale des Territoires, ex-DDAF).

( Engagements fiscaux des DEFI : Dispositifs d'Encouragement Fiscal à l'Investissement forestier, pouvant être de trois types : acquisition, contrat de gestion ou travaux.


Gestion par le CDI (Centre Départemental des Impôts).

( Engagements en gestion durable : PSG-RTG-CBPS


- Plan Simple de Gestion (PSG) obligatoire ou volontaire ;


- Règlement Type de Gestion (RTG) ;


- Code de Bonnes Pratiques Sylvicoles (CBPS).

Gestion par le CRPF (Centre Régional de la Propriété Forestière, administration de la forêt privée) pour les PSG et les CBPS, par les coopératives forestières ou les experts forestiers privés pour les RTG.

( Engagements écologiques et environnementaux :


- Contrat Natura 2000 forestier ;


- Charte Natura 2000 forestière.


Gestion par la DDT (ex-DDAF).

( Engagements de stockage de CO2 (prime carbone) :


- Contrat de fixation du CO2 pour lutter contre l'effet de serre dans le cadre du développement soutenable (une forêt gérée, cultivée, entretenue et exploitée fixe 6 t de CO2/ha/an ; une peupleraie 10 t CO2/ha/an). Contrat "Carbon neutral".
( Engagements de certification de la gestion durable de la forêt : PEFC-FSC


(Seule la certification donne une crédibilité de par l'expertise externe ou audit)


- PEFC "Programme for the Endorsment of Forest Certification schemes" (Programme de reconnaissance des certifications forestières), système européen de certification forestière ;


- FSC "Forest Stewardship Council" (Conseil de Soutien de la Forêt), système américain de certification forestière.

Gestion :


- pour PEFC par PEFC Ouest 36, av. de la Bouvardière 44800 Saint Herblain ;

- pour FSC par FSC France : M. Sauvagnat 4, rue de l’Abreuvoir  92415 Courbevoie. 

( Engagements administratifs :


- Toutes aides, subventions (en nature ou en argent), prêts ou autres s'accompagnent d'un engagement administratif d'une obligation de résultats à 15 ans, réduit parfois à 5 ans.


Gestion par la DDT (ex-DDAF).

( Engagements de gestion :


- Emphytéose, commodat (prêt à usage), bail de mise à disposition, contrat de fortage, bail d'exploitation de carrières, bail éolien, bail de chasse, bail de pêche, bail apicole, bail de ramassage des champignons, baies et fruits divers, bail ou convention d'accès, de promenades, de randonnées à pied, en vélo, en Vélo Tout Terrain, à cheval, en moto, en quad ou en véhicule tout terrain, bail d'affichage, contrat d'approvisionnement, régularisation des apports en parts sociales à la Coopérative Forestière, reboisements compensateurs, etc., etc., etc.

